6. cviceni - teorie
24. 11. 2022

Definice 1. Necht x € R. Potom ¢islo k € Z spliujici k < x < k + 1 nazyvame celou cdsti
isla = a znacime |x] nebo [z].

Definice 2. Necht {a,}52 je posloupnost realnych ¢isel a L € R. Rekneme, 7e L je vlastnt
limita posloupnosti {an}22  , jestlize

Ve >03ng e N Vn>ng,neN:|a, — L| <e.
Posloupnost {a,}5°; ma limitu co (resp. —00), jestlize
VK € R dng € N Vn >ng,n € N:a, > K (resp. < K).
Limity jsou jednoznaciie urcené.

Véta 3 (O vybrané posloupnosti). Necht {a,}5°; je posloupnost realnych ¢isel s limitou
A € R. Bud posloupnost {by}32, vybrana z posloupnosti {a, }52;. Potom uz limy_,~ b, = A.

Véta 4 (Aritmetika limit). Necht {a,}°2; a {by}22 jsou posloupnosti realnych ¢isel a méjme
lim, o0 ap = A € R*, lim,,_,o b, = B € R*. Potom plati:

e lim,, ,o0 an + b, = A+ B, méli prava strana smysl.
e lim, .o an - b, = A- B, méali prava strana smysl.
o limy, o0 3 = %, maéli prava strana smysl.

Véta 5 (Dva straznici / Sendvi¢). Necht {a,}72, {b,}02; a {c,}5o2, jsou t¥i posloupnosti
realnych Cisel splhujici:

e dnge NVneNn>ng:a, <c, <b,,
e lim, ,o0 ap = limy, o0 by = A € R,
potom je lim;,, o ¢, = A.

Véta 6 (mizejici a omezend). Necht {a,}72 ; a {b,}22 jsou posloupnosti realnych ¢isel spliiu-
jict:

o {a,}5°, je omezena,
[} limn_>oo bn == 0,
potom je lim,_ a, - b, = 0.

Véta 7 (O posloupnosti s kladnymi ¢leny). Necht {a,}>2 je posloupnost kladnych realnych
¢isel a n € N. Potom plati:

o limy oo “H = A = limy,o0 {an = A,

n

Gl <] = limpy o0 an =0,

o lim,

e lim, oo ap = A<= lim, o a,”™ = A™ < lim, o WVa, = VA.
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Dalsi uziteéna fakta:

e RUSTOVA SKALA: In®n < n? < b* < n! < n", kde a € (0,1),b> 1

e A"—B"=(A-B)(A" '+ A" 2B 4+ A" 3B 4 ... + A2B"3 + AB"? + B"1)
e (A+B"=A"+ (1)A" !B+ (})A"2B* 4 .- + B"

. 1+2+__._~_n:n(n2+1)

e >, 7,{3(;“) = (2. cviceni)

. 1 3 5 2n-1 1 . o .
o limy 055375, < NoTEST (dokdzdno ve cviceni 5 - priklad 6)

e plati lim, s a™ = oo proa>1 (dokdzino ve cviceni 5 - priklad 6)

e plati lim,, ,oca™ =0 proa € (0,1) (dokdzdino ve cviceni 5 - piiklad 6)
e lim, ,oo Ya=1proa>0 (dokdzino ve cviceni 5 - piiklad 6)

o lim, ,o(1+ %)” =e

o lim, ,o(1+ i)m“ = e, pro posloupnost lim,, - z,, = 0.

er—1<|z| <=z

lz] <z <[] +1
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